

“Αν υπάρχει κόλαση στη γη, αυτή είναι η ζωή των παιδιών στη Γάζα”

/ [Επικαιρότητα](#)



Η συνέχιση των ισραηλινών και παλαιστινιακών πυρών είναι “απαράδεκτη”, δήλωσε σήμερα ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης, εκτιμώντας ότι “οι συγκρούσεις πρέπει να τερματιστούν αμέσως”.

“Είμαι βαθιά συγκλονισμένος από τους συνεχείς βομβαρδισμούς της αεροπορίας και του πυροβολικού από τις Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF) στη Γάζα”, που σκότωσαν περισσότερους από 200 Παλαιστίνιους, ανάμεσά τους σχεδόν 60 παιδιά, δήλωσε. “Η συνέχιση της τυφλής ρίψης ρουκετών από τη Χαμάς και άλλες ένοπλες οργανώσεις σε κατοικημένες περιοχές στο Ισραήλ” που σκότωσε δώδεκα ανθρώπους, ανάμεσά τους δύο παιδιά, “είναι επίσης απαράδεκτη”, πρόσθεσε.

“Αν υπάρχει κόλαση στη γη, αυτή είναι η ζωή των παιδιών στη Γάζα”,

ΕΊΠΕ.

Η συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης, στην οποία μετέχουν δώδεκα υπουργοί, συγκλήθηκε κατόπιν αιτήματος του Νίγηρα και της Αλγερίας, που προεδρεύουν αντίστοιχα αυτή την περίοδο του Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας και της Αραβικής Ομάδας στα Ηνωμένα Έθνη.

“Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει αποκλιμάκωση, για να αποτραπεί μια ανεξέλεγκτη διασυνοριακή και ανθρωπιστική κρίση και κρίση ασφάλειας” και “πρέπει να εργαστούμε για την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων” με στόχο την επίτευξη “μιας λύσης δύο κρατών με βάση τα σύνορα του 1967”, με την Ιερουσαλήμ πρωτεύουσα των δύο χωρών, επανέλαβε επίσης ο επικεφαλής του ΟΗΕ.

Την Τετάρτη, ο εκπρόσωπός του είπε πως παρότι ο **Αντόνιο Γκουτέρες** είχε επαφές με τους Παλαιστινίους από την αρχή των συγκρούσεων πριν από δέκα ημέρες, δεν είχε ακόμη με τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου. Αρνήθηκε να πει ποιος ήταν ο λόγος.

Καταγγέλλοντας τις ζημιές που προκάλεσαν οι αεροπορικές επιδρομές “σε αρκετά νοσοκομεία”, ο επικεφαλής του ΟΗΕ εξέφρασε την αγανάκτησή του επίσης για την καταστροφή των γραφείων μέσων ενημέρωσης και για τον θάνατο ενός δημοσιογράφου στη Γάζα, γεγονότα που είναι “εξαιρετικά ανησυχητικά”.

“Θλίβομαι βαθύτατα για τις ζημιές που προκλήθηκαν στις εγκαταστάσεις των Ηνωμένων Εθνών στη Γάζα”, τόνισε επίσης ο **Αντόνιο Γκουτέρες**. “Τα γραφεία των Ηνωμένων Εθνών είναι απαραβίαστα, ακόμη και κατά τη διάρκεια των ένοπλων συγκρούσεων. Οι ανθρωπιστικές εγκαταστάσεις πρέπει να γίνονται σεβαστές και να προστατεύονται”, υπενθύμισε.

Όσον αφορά την ανθρωπιστική βοήθεια, ο **Γκουτέρες** δήλωσε ότι έκκληση για δωρεές θα γίνει “το συντομότερο δυνατό”, διευκρινίζοντας ότι 14 εκατομμύρια δολάρια θα αποδεσμευτούν από τον ΟΗΕ “υπέρ των κατεχόμενων παλαιστινιακών εδαφών”.

“Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, συμπεριλαμβανομένης της καταπολέμησης της τρομοκρατίας ή της αυτοάμυνας, για την παραίτηση εκ μέρους των (εμπλεκόμενων) πλευρών της σύγκρουσης από τις υποχρεώσεις τους βάσει του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου”, επέμεινε.

“Ανησυχώ βαθύτατα επίσης για τη συνέχιση των βίαιων συγκρούσεων μεταξύ των ισραηλινών δυνάμεων ασφαλείας και των Παλαιστινίων σε όλη την κατεχόμενη Δυτική Όχθη, συμπεριλαμβανομένης της Ανατολικής Ιερουσαλήμ, όπου αρκετές

οικογένειες Παλαιστινίων απειλούνται με έξωση”, δήλωσε επίσης ο γενικός γραμματέας.

Αυτή η απειλή της εκδίωξης είναι μία από τις βασικές αιτίες της σύγκρουσης που ξεκίνησε στις 10 Μαΐου.

Παρακολουθήστε την ομιλία του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες:

```
<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span><span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>
```